PROPOSITION DE DIVERSIFICATION 
DE L’OFFRE DE RANDONNEE

DIAGNOSTIC DE L’ASSOCIATION 
« LE MONTOIS D’ABORD*»

Les atouts du Montois

· Un paysage pittoresque du fait des ondulations du relief, de la diversité des ambiances, du parcellaire morcelé vestige de la polyculture, de la multiplicité des structures végétales (cultures, bois, vergers, pâtures, haies, arbres isolés) ; 
· Un maillage serré de chemins enherbés ;

· Une répartition régulière et dense des villages et un habitat traditionnel préservé ;
· Un patrimoine bâti chargé d’histoire, multiple ;

· De nombreux ateliers d’artistes (37) et 3 musées ;

· Une multitude de centres et gites équestres ;

des établissements d’accueil et de restauration,

· Hébergement (30 gîtes et chambres d’hôte) proposant au total 150 places ;
· Restauration (20 établissements).

Une forte demande  (chiffres pour la Seine et Marne) 
· Randonnée pédestre : 57 clubs affiliés à la FFRP 
· Cyclotourisme et cyclisme de compétition : 76 clubs affiliés à la FFCT

· Randonnée équestre : 17 clubs 

Une vocation qui se confirme
L’association a réalisée une enquête de fréquentation du vallon situé entre Montigny Lencoup, Chatenay et l’abbaye de Preuilly. Cette enquête a permis de constater que cet espace était un site de prédilection pour la promenade et la randonnée. De nombreux habitants et clubs de randonnée pédestre, équestre et de cyclotourisme le pratiquent régulièrement. 
Plusieurs événements de randonnée sportive se déroulent tous les ans dans le Montois :

· Un « raid » sport aventure (course verte du Montois) autour de D/D ;

· Un « run and bike » depuis Chatenay ;

· Des rallyes équestres en liaison avec les très nombreux centres équestres du Montois.
* L’association "le montois d'abord" créée au début de 2017, a pour but de protéger et valoriser l'environnement du Montois, notamment préserver ses paysages, son patrimoine culturel, la faune, la flore et la tranquillité (bruit)./..."

…/…

Une nouvelle façon de randonner : l’écotourisme
L’écotourisme est « une forme de voyage dans les espaces naturels qui contribue à la protection de l’environnement et au bien être des populations locales ».  
L’écotourisme se pratique en itinérance, à pied, à cheval ou à vélo soit en solitaire, soit en famille, soit en petit groupe, le plus souvent encadré par un accompagnateur diplômé. Ce dernier assure la sécurité du groupe et a une mission pédagogique : l’initiation à la nature, aux paysages et à l’histoire des lieux et de ses habitants.
La région IDF et le département 77 déploient depuis plusieurs années des stratégies pour développer une offre de randonnées alternatives à la visite des grands sites touristiques, qui réponde à l’évolution progressive de la demande du public excursionniste francilien. 
Un des objectifs poursuivis est de permettre une « irrigation » entre les sites touristiques,  facteur d’allongement des séjours, dans la mesure toutefois où l’offre d’hébergement est suffisante et adaptée à la clientèle. 

Un projet d’écotourisme à l’étude

Répondant pleinement aux caractéristiques de cette nouvelle forme de tourisme et aux objectifs des collectivités territoriales, un projet de liaison entre Fontainebleau et Provins est à l’étude. Le tracé de cet itinéraire « vert » traverse de part en part le Montois. 
